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کیلین امباپه هم مثل مهدی طارمی در آخرین بازی خانگی مقابل هواداران خودی 
گل زد با این تفاوت که او توسط هواداران پاری‌سن‌ژرمن هو شد. گل دقیقه4  کیلین با 
3گل تیم تولوز پاسخ داده شد تا آخرین یادگاری او بی‌خاصیت شود. امباپه که 7سال 
رئال‌مادرید را منتظر گذاشته بود، دستمزد وفاداری‌اش به باشگاه فرانسوی را دریافت 
کرد. گفته می‌شود امباپه از باشگاه جدیدش رئال درخواست کرده یک زمین گلف کنار 
خانه‌اش در مادرید داشته باشد. او برای تحقق رویای خود برای انتقال به برنابئو، حاضر 
شد دستمزدش را کاهش دهد. درباره مبلغ قرارداد جدید امباپه می‌گویند او دستمزدی 
معادل 15میلیون یورو در سال )پس از کسر مالیات( می‌‌گیرد که نسبت به حقوق 
75میلیون یورویی‌اش در آخرین سال قراردادش با پی‌اس‌جی، کاهش قابل‌توجهی 
داشته است. امباپه در ازای این فداکاری، پاداش امضای قرارداد 150میلیون یورویی 
طی 5سال را دریافت می‌کند. به‌هر حال موضوع بحث ما بی‌وفایی هواداران پاریسی 

نسبت به ستارگان خود است.
تماشاگران پاریس فصل گذشته برای مارکو وراتی هم که سال‌ها در بالاترین سطح 
فوتبالی به آنها وفادار بود، بدرقه شایسته‌ای نداشتند. هافبک ایتالیایی خیلی دوست 
داشت در این تیم بماند اما او را به العربی قطر فروختند. البته قبل از بازی با نیس، همه 
بازیکنان، اعضای کادرفنی و همچنین تدارکات با پوشیدن تی شرت »متشکرم مارکو« 
برای او تونل افتخار زدند اما فروش به باشگاه منزوی العربی در قطر دستمزد شایسته‌ای 
برای چنین بازیکنی نبود. مارکو می‌توانست بماند و فوتبالش را در پاریس تمام کند. 
همین تابستان گذشته هم این اتفاق برای مسی افتاد. مسی هم که برخلاف میل 
باطنی‌اش 2سال در پاریس بازی کرد و با این تیم به موفقیتی نرسید و حتی 2فصل 
پیاپی با آنها در مرحله یک‌هشتم لیگ قهرمانان حذف شد، در روزهای پایانی فوتبالش 

در فرانسه زجر زیادی کشید. روز 3ژوئن 2023آخرین مسابقه لیگ و آخرین 
بازی لیونل مسی با پیراهن پاریسی برگزار شد و 

پی‌اس‌جی مثل همین 

پریشب باخت. در آن بازی درحالی‌که یازدهمین قهرمانی‌ پاریس قطعی شده بود، آنها 
مقابل کلرمون شکست خوردند و مسی توسط تماشاگران هو شد. فرانسوی‌ها از او و تیم 
ملی آرژانتین به‌خاطر رفتاری که در فینال جام‌جهانی قطر داشتند، کینه به دل گرفته 

بودند و در آخرین ماه‌های حضور مسی در پاری‌سن‌ژرمن با او بد تا ‌کردند.
نیمار هم در همین تابستان گذشته پاریس را ترک کرد و با مبلغ گزافی به الهلال 
فروخته شد تا مصدومیت‌هایش را در جایی غیراز پاریس ادامه دهد. او 19فوریه 
2023مقابل لیل مصدوم شد و دیگر فرصت نیافت در روزهای پایانی فصل توسط 

تماشاگران هو شود.
ادینسون کاوانی هم مثل امباپه 7سال را در این باشگاه سپری کرد و با ثبت 200گل 
زده از آنها جدا شد، آن هم بدون خداحافظی. او قرار بود 19اکتبر 2020به همراه 
منچستریونایتد به پارک‌دوپرنس برگردد و مقابل هواداران تیم سابق با آنها وداع کند 

اما سولسشائر او را در فهرست این بازی قرار نداد.
زلاتان تنها ستاره‌ای بود که وداعی باشکوه با هواداران داشت. او که خود را خدا و بالاتر از 
پاری‌سن‌ژرمن و هر باشگاه دیگری می‌دانست، در 14مه 2016در بازی با نانت و دقیقه 
دهم که شماره پیراهنش بود به لطف داور که بازی را به‌خاطر او قطع کرده بود، در میان 

تشویق تماشاگران و هم‌تیمی‌ها با پارک‌دوپرنس خداحافظی کرد. زلاتان در همین 
دیدار گل زد و رکورد 38گل در یک فصل را برای پاریس به ثبت رساند. 

مراسم آتش‌بازی نیز در ورزشگاه برگزار شد. دیگران این‌قدر 
خوش‌شانس نبودند.

در آستانه بازی امشب منچسترسیتی و تاتنهام، صدر جدول در اختیار 
آرسنال است با یک بازی و یک امتیاز بیشتر. سیتی غیراز تاتنهام، هفته 
آخر هم با وستهم بازی دارد و دیدار آخر آرسنال در خانه خودش مقابل 
اورتون خواهد بود. شانس قهرمانی آرسنال با پیروزی در اولدترافورد 
7.2درصد افزایش یافته است. ابررایانه‌های اپتا برای بردن این عنوان به 

آنها 41.3درصد شانس داده‌اند.
آرسنال 52گل در سال2024در لیگ برتر به ثمر رسانده است و 
بهترین آمار را بین باشگاه‌های این لیگ دارد. آرسنال سال2024در 
لیگ برتر 8گل دریافت کرده است؛ کمتر از دیگر باشگاه‌های حاضر در 
این رقابت‌ها. این تیم 11کلین‌شیت هم ثبت کرده که در این مورد هم 
وضعیت بهتری نسبت به بقیه تیم‌ها دارد اما قهرمان لیگ ابتدا با امتیاز و 
درصورت تساوی امتیازات، با تفاضل گل تعیین می‌شود و سپس گل‌های 
زده و بعد رویارویی‌های مستقیم را درنظر می‌گیرند. در رویارویی‌ها کفه 
ترازو به سود آرسنال است چون این فصل یک برد و یک تساوی مقابل 
سیتی به‌دست آورده. در تفاضل گل هم فعلا آرسنال ‌3تفاضل از حریف 
بیشتر است. مگر اینکه امشب تاتنهام که دشمن خونی آرسنال محسوب 
می‌شود، به سیتی راه بدهد. روزهای اخیر هواداران سفیدهای لندن از 
تیم خود خواسته‌اند با گل‌های زیاد به من‌سیتی ببازند و مانع قهرمانی 
آرسنال شوند. یکی از هواداران در توییتی از این رفتار دیگران ابراز 
شرمندگی کرده و نوشته: »شرمم می‌شود وقتی می‌خوانم نوشته‌اید باید 

به سیتی با اختلاف 5گل ببازیم تا آرسنال قهرمان نشود. به‌نظر من بهتر 
است با اختلاف 15گل ببازیم!« آنها خودشان که هرگز جام نمی‌گیرند؛ 
چرا نباید مانع جام گرفتن دشمن شوند؟ تنها مانع آن بازی جوانمردانه 

و روحیه ورزشکاری است.
    تاتنهام 4شکست پیاپی مقابل نیوکاسل، آرسنال، چلسی و لیورپول 
داشت تا اینکه سرانجام طلسم را شکست و این هفته توانست برنلی را ببرد.

    امید آرسنالی‌ها این است که سیتی در زمین تاتنهام یک تیم 
بازنده است. تاتنهام در هر 4بازی خانگی قبلی خود در لیگ مقابل 
منچسترسیتی بدون اینکه حتی یک گل دریافت کند، پیروز شده است. 
6باخت سیتی در لیگ برتر در دیدار با تاتنهام بیشتر از هر حریفی در 
دوران تصدی گواردیولا است. فقط بیرمنگام‌سیتی )7بار در اولدترافورد( 
بازی‌های لیگ برتری بیشتری را در یک استادیوم خاص بدون گل 

پشت‌سر گذاشته است.
    اگر لیگ را درنظر نگیریم، سیتی در این فصل در ژانویه موفق به 
گلزنی در این زمین شد و با گل پیروزی‌بخش آکه راهی دور پنجم جام 
حذفی شد. فودن و گریلیش 2 گل دیگر را زدند و سون و کولوسفسکی 

زننده گل‌های تاتنهام بودند.
    اسپرز در 2فصل از 3فصل گذشته آخرین بازی خانگی خود در لیگ 
را)یک برد( باخته، به همان اندازه که در 17دوره قبلی خود )13برد و 

2تساوی( شکست خورده بود.

    سیتی در 4بازی اخیر خارج از خانه خود در لیگ برتر در مجموع با 
نتیجه 10بر صفر پیروز شده. آنها پیش از این تنها یک‌بار در تاریخ لیگ 
4برد متوالی خارج از خانه بدون گل خورده ثبت کرده‌اند؛ مارس تا آوریل 

1903در دسته دوم.
    سیتی در 21بازی اخیر خود در لیگ برتر شکست نخورده است 
)17برد و 4تساوی(. آنها تا به حال فقط یک دوره بدون شکست را در 

این رقابت‌ها داشته‌اند؛ 30مسابقه بین آوریل 2017تا ژانویه 2018.
    سیتی در 3فصل اخیر در آخرین بازی خارج از خانه خود در لیگ برنده 
نشده. آنها قبلًا در 9فصل از 10فصل)از فصل 11-2010تا 2019-20( 
در آخرین بازی خانگی خود پیروز شده و یک‌بار مساوی کرده بودند. هر 
چند سیتی فصل 21-2020با شکست در آخرین بازی‌ خانگی مقابل 
برایتون و فصل قبل با باخت به برنتفورد، عنوان قهرمانی را به‌دست آورد.

    ادرسون، درواز‌ه‌بان برزیلی تیم میهمان امیدوار است امشب بتواند 
در دویست‌و‌پنجاهمین بازی خود برای سیتی در لیگ برتر، به رکورد 
113کلین‌شیت برسد و به رکورد پیتر چک افسانه‌ای )127( و پپه رینا 
)119( نزدیک‌تر شود. این دو تنها دروازه‌بانانی هستند که در 250بازی 

اول خود رکورد بیشتری ثبت کرده‌اند.
    در اردوی تاتنهام غیراز ریچارلیسون که فصل را از دست داده، 
مصدومان دیگری هم هستند؛ بن دیویس، مانور سولومون، تیمو ورنر، 

فریزر فورستر، رایان سسنیون و دستینی اودوگی.

 چگونه قهرمان
 با تفاضل گل تعیین می‌شود؟ 

تساوی سیتی مقابل تاتنهام یا وستهم و 
پیروزی در بازی دیگر، برد آرسنال مقابل اورتون. 

در این صورت تفاضل گل به نفع آرسنال با +3باقی 
می‌ماند به شرطی که بردهای 2تیم با اختلاف گل 
مشابه باشد. اگر در هفته آخر سیتی مثلًا 4بر 

صفر ببرد و آرسنال یک بر صفر، سیتی 
با یک تفاضل گل بهتر قهرمان 

لیگ می‌شود.

دشمن من‌سیتی نتوانست از آرسنال امتیاز بگیرد، ببینیم دشمن آرسنال مقابل سیتی چه می‌کند

چشم امید به دشمن خونیچشم امید به دشمن خونی
بی‌شکوهبی‌شکوهوداعوداع
هواداران مزد امباپه را 
به‌خوبی دادند

MbappéKylian
رویای خیس

توپچی‌ها در آبشار اولدترافورد کورسوی امید قهرمانی خود را حفظ کردند

لورکوزن قهرمان 
عدد  یک  بوندس‌لیگا 
دیگر به رکورد تاریخی 
بی‌شکستی خود افزود 
و بازی‌های بدون باختش 
را به 50 رساند. آنها که از رکورد 
48بازی بدون باخت بنفیکا عبور 
کرده بودند، در زمین بوخوم هم 5بر 
صفر برنده شدند؛ 41برد، 9مساوی، 

بدون باخت و با 141گل زده.

تیم بولونیا تحت 
هدایت تیاگو موتا پس 
از ۵۹سال بار دیگر 
سهمیه حضور در لیگ 
قهرمانان اروپا را کسب 
کرد. تیم‌های ایتالیایی که 
حضورشان در لیگ قهرمانان فصل 
آینده قطعی شده است؛ اینتر، 

میلان، یوونتوس و بولونیا.

ادی هوتر، سرمربی 
اتریشی موناکو در 
نخستین فصل حضور 
در این باشگاه موناکو 
را پس از 5سال غیبت 
به لیگ قهرمانان اروپا 
برگرداند. موناکو با برتری ۲ بر صفر 
مقابل مون‌پلیه، عنوان نایب‌قهرمانی 
و سهمیه لیگ قهرمانان اروپا را برای 

خود تضمین کرد.

ایسکو در پیروزی 3بر 
2بتیس مقابل آلمریا 
زننده گل دوم بود و 
طبق معمول جایزه 
بهترین بازیکن زمین را 
دریافت کرد. هافبک سابق 
رئال‌مادرید این فصل ۲۸بازی 
برای بتیس انجام داده که در 
۱۹بازی بهترین بازیکن زمین 
شده؛ عنوانی که مسی هم به آن 

نرسیده است.

مسی سرانجام در 
نه گلی  یک مسابقه 
زد و نه پاس‌گلی 
داد. اینترمایامی 3بر 
2مونترال را شکست داد 
و به پنجمین پیروزی پیاپی 
خود رسید اما مسی که 90دقیقه 
در زمین بود کاری نکرد تا پس از 
11مسابقه در یک بازی روی گل‌های 

تیم تأثیری نداشته باشد.

کومو پس از 21سال 
هدایت سسک  با 
فابرگاس به بالاترین 
سطح فوتبال باشگاهی 
ایتالیا بازگشت؛ کومو که 
تیری آنری نیز در لیست 
سهامداران آن است، دومین 
تیم صعودکننده به سری‌آ پس 
از پارماست. فابرگاس به‌دلیل 
نداشتن مدارک لازم مربیگری 
اسمی سرمربی نبود و این عنوان به 

رابرتس رسیده بود.

هولشتاین کیل برای 
نخستین بار در 
تاریخ 123ساله خود 
بوندس‌لیگا صعود  به 

کرد.
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توپچی‌ها برای حفظ روزنه امید قهرمانی‌شان مجبور 
به طلسم‌شکنی در اولدترافورد شدند و مقابل یونایتد 
که 10مصدوم و غایب داشت، به زحمت زیادی افتادند 
تا بازی را با یک گل ببرند. در این بازی باران شدیدی 
بارید تا اشک‌های هواداران من‌یونایتد که دقیقا 11سال 
پیش آخرین بار فرگوسن را روی نیمکت تیمشان دیده 
بودند و از آن پس روز خوش ندیده‌اند، دیده نشود. در 
گوشه‌ای از ورزشگاه و رختکن مهمان آبشار راه افتاد. 
کریستیانو رونالدو قبلا گفته بود در بازگشت به منچستر 
متوجه شده که امکانات باشگاه نسبت به گذشته افول 
کرده. سر رتکلیف، سهامدار بزرگ و میلیاردر جدید 
منچستریونایتد قبلا از امکانات کمپ تمرینی باشگاه 
انتقاد کرده و خواستار بازسازی و نوسازی آن شده 
بود. در دوران پسافرگوسن فقط مربیان بزرگ آمدند، 
ریخت‌و‌پاش‌ کردند و رفتند. هر سرمربی بازیکنان تنبل 

و بی‌انگیزه زیادی روی دست باشگاه گذاشت.
    آرسنال در 16سفر قبلی به اولدترافورد تنها یک برد 

و 5تساوی داشت و 10بازی را باخته بود.
    آرسنال برای نخستین‌بار از سپتامبر1998، در 
لیگ برتر 3بازی متوالی مقابل منچستریونایتد را 

برده است.
    این فصل آنها برای چهارمین‌بار مقابل 
منچستریونایتد دبل کردند. 3بار قبلی فصل‌های 

98-1997، 02-2001 و 07-2006بود.
    آرسنال در 7بازی از 8بازی اخیر خارج از خانه خود 
در لیگ برتر و در مجموع 11بار در این فصل دروازه خود 
را بسته نگه داشته است. آرسنال حالا با یکی از بهترین 
رکوردها که 12کلین‌شیت در فصل 09-2008 نزد 

چلسی است، یک کلین‌شیت فاصله دارد.
    یونایتد در 10بازی متوالی در تمامی رقابت‌ها برای 

نخستین‌بار از اکتبر2021 گل دریافت کرده است.
    82گلی که یونایتد در این فصل دریافت کرده، 
بیشترین گل دریافتی این تیم از فصل 71-1970 )با 

82گل( بوده است.

    هیچ‌یک از 20گل لئاندرو تروسارد در لیگ برتر 
که از ابتدای فصل گذشته )13گل با آرسنال و 7گل با 
برایتون( زده، پنالتی نبوده. در این مدت و در این لیگ 
فقط فیل فودن‌)28( و گابریل مارتینلی)21( گل‌های 

بیشتری بدون زدن پنالتی دارند.
    سال2024 فقط کول پالمر‌)19( تأثیرگذاری بیشتری 
از کای هاورتز )14تأثیرگذاری با 8گل و 6پاس‌گل( روی 
گل‌های لیگ برتر داشته. 8مورد از این تأثیرگذاری‌ها 
خارج از خانه )4گل و 4پاس‌گل( بوده است. فقط کوین 
دی‌بروینه)11( عملکرد بهتری در بازی‌های خارج از خانه 

نسبت به پالمر در این مقطع داشته.
    اماد دیالو نخستین بازی خود در لیگ برتر را پس از 
مه2021 مقابل ولوز‌)به فاصله 2سال و 355روز پیش( 
انجام داد. تا‌به‌حال فقط کریستیانو رونالدو )12سال و 
118روز(، جانی ایوانز )8سال و 203روز( و تیموتی 
فوسو منسا )3سال و 56روز( با فاصله بیشتری بین 

2بازی، برای من‌یونایتد به میدان رفته‌اند.
    منچستریونایتد در فصل دوم اریک تن‌هاخ 19بار 
در تمامی رقابت‌ها شکست خورده است که این برای 

نخستین‌بار در تاریخ باشگاه اتفاق می‌افتد.
    من‌یونایتد در این فصل 9بار در ورزشگاه خانگی 
 شکست خورده. آنها در فصل‌های 1920-21،

31-1930، 34-1933، 63-1962 و 74-1973 هم 
این تعداد شکست خانگی را ثبت‌ کرده بودند.

    منچستریونایتد طی فصل 24-2023 بیشترین 
شکست در 46سال اخیر و بیشترین گل دریافتی در 

53سال اخیر را تجربه کرده است.
    آرسنال به رکورد 27پیروزی در یک فصل 
پریمیرلیگ رسید و از رکورد آرسنال شکست‌ناپذیر 
در فصل 04-2003 با 26پیروزی عبور کرد. آنها فقط 
در فصل‌های 71-1970 )29( و 1930-31 )28( 

بازی‌های بیشتری را در لیگ برتر بردند.
    آرسنال در طول این فصل با 6پیروزی و 4تساوی 

مقابل بیگ‌سیکس انگلیس شکستی نداشت.
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پایان اشک‌آلود
سرانجام داستان 4فصل حضور مهدی طارمی در ورزشگاه دراگائو 
به پایان رسید و او در آخرین بازی خانگی پورتو، فرصتی برای وداع 
اشک‌آلود و فراموش‌نشدنی با هواداران این تیم پیدا کرد. طارمی که در 
نبرد یکشنبه‌شب پورتو مقابل بواویشتا هم به سیاق اغلب هفته‌های 
اخیر »نیمکت‌نشینی تنبیهی« را تجربه می‌کرد و تاوان مذاکره و توافق 
زودهنگام با اینتر را می‌پرداخت، اواسط نیمه‌دوم به میدان آمد زمانی که 
پورتو با یک گل از حریفی که برای بقا می‌جنگید عقب بود. او  بلافاصله 
کاری کرد که بازیکن حریف کارت زرد دوم را بگیرد و از میدان اخراج شود. 
پس از 10نفره‌شدن بواویشتا، پورتو ابتدا گل مساوی را زد و در آخرین 
ثانیه‌های بازی، این خود طارمی بود که روی ارسال بی‌نقص هم‌تیمی‌اش 
گل دوم را از دهانه دروازه به ثمر رساند و باعث برتری شورانگیز تیمش 
شد. پس از این گل، سیل اشک‌های طارمی بند نمی‌آمد و به این ترتیب او 

آخرین یادگاری‌اش را پیش چشم هواداران پورتو به‌جا گذاشت.


